ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПРОГНОЗУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
ПРЕЧИСТЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2015 - 2017 ГОДЫ.
Прогноз социально-экономического развития Пречистенского сельского поселения Ярославской области на 2015 - 2017 годы определяет деятельность администрации Пречистенского сельского поселения Ярославской области на 2015 - 2017 годы. Прогноз социально-экономического развития на 2015 - 2017 годы основывается на оценке перспектив развития социально-экономической ситуации в Пречистенском сельском поселении Ярославской области, Первомайском муниципальном районе, Ярославской области и Российской Федерации в целом. При разработке прогноза социально-экономического развития исходим из необходимости реализации важнейших социально-экономических проблем, основных направлений государственной социально-экономической политики Ярославской области на 2015 - 2017 годы.
Прогноз на 2015 год составлен в двух вариантах. Первый вариант – консервативный. Он разработан на основе сценария замедления темпов  экономического роста в поселении на фоне аналогичных  процессов в районе, области и Российской Федерации. Второй вариант – благоприятный. Он предполагает устойчивый рост экономики поселения и улучшение  основных социальных показателей на фоне успешного развития социально-экономической ситуации в районе, области и  Российской Федерации.
При составлении прогноза социально-экономического развития Пречистенского сельского поселения Ярославской области использованы:
· данные государственной  и ведомственной статистики;
· учетные данные администрации Пречистенского сельского поселения Ярославской области;
· другая информация, предоставляемая организациями, действующими на территории поселения.
В прогнозных расчетах учитывались результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций на территории поселения на момент составления прогноза, складывающиеся тенденции развития различных секторов экономики и другие условия хозяйственной деятельности экономических субъектов.
Пречистенское сельское поселение Ярославской области занимает территорию общей площадью 129 591 гектар.  Площадь застроенных земель поселения составляет 174 гектара, площадь зеленых насаждений – 92 549 гектаров.
В состав Пречистенского сельского поселения Ярославской области входит 150 населенных пунктов. Общая протяженность всех улиц на конец 2013 года составила 62,2 км (или 96% к предыдущему году). Уменьшение значения показателя связано с уточнением протяженности и перечня автомобильных дорог в границах населённых пунктов. На сентябрь 2014 году, вследствие уточнения протяженности и перечня автомобильных дорог в границах населённых пунктов, показатель протяженности всех улиц в поселении составил 55,5 километров. Оценочный показатель 2014 года рассчитан с учетом планируемого включения в перечень автомобильных дорог дополнительных 0,6 км. Прогнозные показатели на 2015-2017 годы предполагают уменьшение в связи с проводимыми работами по кадастровому учёту земельных участков под автомобильными дорогами и технической инвентаризацией дорог.
Протяженность освещенных улиц по состоянию на сентябрь 2014 года составляет примерно 26,0 км, что в процентном отношении к 2013 году - 101,6%. Увеличение данного показателя связано с тем, что были установлены дополнительные светильники в таких населенных пунктах поселения, как с.Николо-Гора, д.Голосово, д.Починок, д.Пустынь и др., в общей сложности – 8 светильников. Таким образом, показатель освещенных улиц увеличился примерно на 0,4 км. Кроме того, до конца 2014 года планируется установить ещё 7 светильников, вследствие чего протяженность освещенных улиц увеличится до 26,4 км. Согласно консервативному варианту прогноза значения данного показателя в последующий год останется неизменным.  Благоприятный вариант прогноза предполагает увеличение показателя протяженности освещенных улиц в связи с планируемой установкой дополнительных светильников в населенных пунктах поселения. 
  Улицы с усовершенствованным покрытием (асфальтобетонным) имеются в населенных пунктах поселения: п/ст. Скалино, д.Погорелка, д.Завражье, с.Коза, с.Киево. Их протяженность составляет 4,0 километра, изменение значений этого показателя в ту или другую сторону не планируется.
На территории Пречистенского сельского поселения Ярославской области проживает население общей численностью 3 236 человека (данные администрации на конец 2013 года). На сентябрь 2014 года численность постоянного населения составила 3 008 человек. Следуя консервативному варианту прогноза, в связи с общей тенденцией сокращения рождаемости и роста смертности в стране численность постоянного населения поселения в 2015 году сократится в среднем до 2900 человек. Благоприятный вариант прогноза основан на увеличении уровня рождаемости и сохранении уровня смертности в поселении и его значение составляет в 2015 году 3 000 человек (в 2016 году - 3000 человек, в 2017 году - 3 000 человек).                     
Число хозяйствующих субъектов (предприятий) в Пречистенском сельском поселении Ярославской области в 2013 году составляло одиннадцать единиц: ООО «Пречистенский», СПК «Скалинский», ООО «Красные поля», СПК "Луч", СПК "Соть", СПК "Единение", ООО "Дешино", ООО «Гранит», ООО "СтеклоГарантСТ", ООО «Ярославский завод «Красный маяк», Козское лесничество. При этом структура социально-экономической сферы поселения складывается, в основном, из субъектов сельскохозяйственного производства. Также приоритетной отраслью является лесное хозяйство (заготовка леса и деревопереработка). В 2014 году на территории поселения действуют все вышеуказанные организации.   Консервативный вариант прогноза рассчитан с учетом того, что ООО «Красные поля» - фактически недействующее предприятие, вероятно, будет закрыто. Благоприятный вариант определяется сохранением показателя на уровне 2014 года.
Площадь посевных земель поселения в 2014 году составляет 5747 гектаров. Предположительно, такой же уровень сохранится и в последующие годы.
Такой показатель, как вывоз бытового мусора, характеризует уровень организованной утилизации (захоронения) отходов жизнедеятельности поселения. В Пречистенском сельском поселении Ярославской области объем вывозимого мусора составил в 2013 году 1907 куб. м., прогноз на 2014 год - 3000 куб. м. Рост данного показателя свидетельствует о  повышении уровня потребления, однако делать выводы в целом по поселению необъективно, так как  в Пречистенском сельском поселении Ярославской области до 2012 года мусор вывозился только с п/ст. Скалино, д. Шильпухово, д.Левинское, д.Корхово. В последующие годы контейнеры под мусор устанавливались в других населенных пунктах поселения. В 2012 году были установлены контейнеры под ТБО в следующих населенных пунктах: с.Николо-Гора, д.Голосово, с.Коза, д.Пустынь. За 2013 год и истекший период 2014 года были установлены контейнеры под ТБО в д.Колкино, п/ст Скалино, д.Гордеево, с.Коза, д.Игнатцево, д.Поляниново, д.Завражье, д.Погорелка. Таким образом, для достаточно большого количества населенных пунктов поселения характерна организованная утилизация бытовых отходов.

В остальных населенных пунктах организованная утилизация отходов отсутствует, поэтому  для поселения характерно наличие неорганизованных свалок. Несанкционированные свалки ликвидируются периодически за счет средств администрации поселения. В настоящее время администрацией поселения проводится работа с населением с целью организовать вывоз бытового мусора и в других населенных пунктах поселения. 
В поселении имеется место, отведенное для организованной утилизации (захоронения) отходов жизнедеятельности. Площадь мест обезвреживания бытовых отходов составляет 0,7963 гектара. Однако на этот земельный участок у д. Корхово вывозятся также отходы и мусор с территории городского поселения Пречистое. Таким образом, делать выводы об уровне потребления в Пречистенском сельском поселении Ярославской области и развития сферы коммунального хозяйства, следуя этому значению данного показателя, затруднительно.   
На территории Пречистенского сельского поселения Ярославской области в 2013 году находилось 48 (Сорок восемь) торговых точек: двадцать два магазина (Шильпухово-3, Багряники-2, Левинское-1, Скалино -4, Плишкино -1, Легково -1, Игнатцево -3, Коза -3, Николо-Гора – 3, около п.Пречистое - 1), двадцать шесть автолавок (Стародворское – Холм (1), Дор Пречистенский – Стародворское (1), Стародворское (1), Дор-Луконино – Пуршево (1), Дор-Луконино – Ильинское (1), Праунино – Аристово (2), Корхово – Мулинское (1), Княщина - Кузнечиково – Змеево (2), Павловское – Погорелка (2), Скалино – Колкино (2), Милково-Легково (1), Скалино (1), Голосово – Ильинское – Пустынь (1), Голосово – Афанасово (1), Захарьино-Бочкино (2), Голосово – Пустынь (1),  Киево (3),  Сондолово (1), Турыбарово – Полениново (1). Практически вся территория Пречистенского сельского поселения Ярославской области охвачена сферой торговли. Значения показателя останутся неизменными на общем фоне стабильного состояния экономики. 
Также на территории поселения в 2013 году действовало пять пунктов общественного питания – закусочные и кафе, принадлежащие индивидуальным предпринимателям: «Минутка», «Охота», "Старый двор", «Райский уголок», «Холм». Однако эти закусочные и кафе находятся вблизи автомобильной дороги (Москва – Холмогоры) с большой интенсивностью движения и направлены на обслуживание автовладельцев, а не местных жителей.   В 2014 году значение этого показателя составило 4 единицы в связи с тем, что закусочная «Охота» - фактически недействующее предприятие, выставлено на продажу. Консервативный вариант прогноза определяется сохранением показателя на уровне 2014 года. Благоприятный вариант рассчитан с учетом возможного открытия закусочной «Охота». 
В Пречистенском сельском поселении Ярославской области в 2013 году работало пять пунктов бытового обслуживания населения. Один из них является частным предприятием Г.Р.Галстяна, занимается обслуживанием автовладельцев. Другой располагается в п/ст. Скалино, является филиалом ООО «Сюрприз», включает в себя услуги торговли, парикмахерской, химчистки, ремонтной мастерской. Подобный филиал работал в с.Коза. Кроме названных пунктов бытового обслуживания населения парикмахерские и пр. услуги в Пречистенском сельском поселении Ярославской области оказывает по мере необходимости МУ Первомайский комплексный центр социального обслуживания населения. Также функционируют 2 автозаправочные станции. Согласно консервативному варианту прогноза, значение показателя  останется неизменным на общем фоне стабильного состояния экономики. Благоприятный вариант прогноза рассчитан с учетом того, что в д.Корхово отведено место ООО «Экстра-98» под строительство автозаправочной станции.
Количество учреждений культуры и отдыха в Пречистенском сельском поселении Ярославской области в 2013 году составляло двенадцать единиц, в том числе шесть сельских клубов, расположенных в п/ст. Скалино, д. Шильпухово, (МУК "Пречистенская ЦКС"), д. Игнатцево, с.Коза, с.Николо-Гора, с.Киево (МУК "Козская ЦКС"), и шесть библиотек, находящихся в п/ст. Скалино, д. Шильпухово, с.Коза, с.Николо-Гора, д.Игнатцево. В 2014 году количество учреждений культуры и отдыха сохранилось на уровне 2013 года. Изменений значений настоящего показателя в последующие годы не ожидается.
На территории Пречистенского сельского поселения Ярославской области расположены пять школ: в п/ст. Скалино - МОУ Скалинская ООШ, д. Шильпухово - МОУ Шильпуховская ООШ, с.Николо-Гора - МОУ Николо-Горская ООШ, с.Коза - МОУ Козская СОШ, д.Игнатцево - МОУ Погорельская ООШ. В них предусмотрено 770 мест. В то же время численность учащихся, посещающих общеобразовательные учреждения, по состоянию на 2013 год составляла 196 человек, в 2014 году наблюдается уменьшение до 192 человек, на 2015 год прогнозируется уменьшение данного показателя до 179 человек. На 2016-2017 годы прогнозируется незначительное снижение данного показателя: 2016 год - 178 человек, 2017 год - 178 человек. Снижение значений показателя говорит об ухудшении демографических и социальных процессов в поселении, о возможном сокращении в поселении в средне- и долгосрочной перспективе трудовых ресурсов. Анализ показателей, касающихся дошкольных учреждений, содержит аналогичные выводы.
В Пречистенском сельском поселении Ярославской области действует МОУ детский сад "Ладушки" (д.Игнатцево) и четыре дошкольные группы при  школах (см. выше). На сегодняшний день в них предусмотрено 98 мест. В 2013 году численность детей, посещающих учреждения дошкольного образования, составляла 99 человек. В 2014 году наблюдается снижение значения данного показателя до 85 человек. В дошкольных учреждениях заняты не все места, соотношение этих показателей (число мест в ДОУ и численность детей в ДОУ) говорит об ухудшении демографической ситуации в  поселении. Однако на 2015-2017 годы прогнозируется незначительное увеличение численности детей, посещающих учреждения дошкольного образования, - 91 человек в каждый год. 
На территории Пречистенского сельского поселения Ярославской области функционирует Козская амбулатория и четыре пункта первичного медицинского обслуживания: в п/ст. Скалино, д. Шильпухово, с.Николо-Гора, д.Игнатцево. Введения в действие или ликвидации медицинских пунктов не предвидится.
Число абонентов стационарной телефонной связи в Пречистенском сельском поселении Ярославской области в 2013 году составляло 362 единица, в том числе среди населения – 310 единиц.  Порядка 100 номеров из вышеуказанных составляют абоненты беспроводной связи. Рассматривая соотношение абонентов телефонной связи и сельских округов поселения, можно сделать вывод о достаточно равномерной информационной доступности населенных пунктов поселения. В 2014 году наблюдается снижение значения данного показателя до 350 единицы, в том числе среди населения – 295 единиц. Согласно консервативному варианту прогноза, значение данного показателя уменьшится, что свидетельствует о снижении   информационной доступности населенных пунктов поселения вследствие низких доходов населения. Однако, учитывая повсеместное распространение сотовой связи, говорить о снижении информационной доступности в поселении необъективно. 
Жилищный фонд Пречистенского сельского поселения Ярославской области в 2013 году включал 90,17 тыс. кв. метров, в том числе жилищный фонд, находящийся в собственности граждан – 85,7 тыс. кв. метров. Прогнозные значения данного показателя рассчитаны с учетом ведущегося строительства жилых домов в поселении, в том числе в рамках программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. В отношении показателя, характеризующего жилищный фонд, находящийся в собственности граждан, также запланирован небольшой рост в связи с ведущейся приватизацией объектов недвижимости.
В Пречистенском сельском поселении Ярославской области в 2013 году 240 семей получали жилищные субсидии, в 2014 году значение этого показателя возросло: 249 единиц, что в процентном отношении к 2013 году составило 103,8%.  Прогноз на 2015 год составляет 260 единиц, на 2016 год - 300 единиц, на 2017 год - 300 единиц. Увеличение значений указанного показателя характеризует понижение жизненного уровня населения, ухудшение социально-экономической ситуации в поселении.
Подобная ситуация складывается и с динамикой значений показателя, характеризующего число граждан, пользующихся льготами по оплате жилья и коммунальных услуг. На 2013 год значение данного показателя составляло 909 человек. В 2014 году наблюдается рост значения указанного показателя до 920 человек.  С точки зрения расходования средств бюджета, увеличение числа льготников является отрицательной динамикой, с точки зрения социальной сферы этот фактор ведет к повышению жизненного уровня жителей и сглаживанию социальной напряженности. 
Учитывая то, что в целом в поселении высокая доля населения имеет низкие доходы, значения обоих показателей (количество семей, получающих жилищные субсидии, и число граждан, пользующихся льготами по оплате жилья и коммунальных услуг) в последующие годы должны возрасти.  
Индекс потребительских цен характеризует общее изменение уровня цен на товары и услуги в целом по области. Данный показатель состоит из отдельных индексов: индекса цен на продовольственные товары, индекса цен на непродовольственные товары, индекса цен и тарифов на платные услуги населению. Значения показателей индекса потребительских цен на непродовольственные товары и на продовольственные  товары  в 2014 году по сравнению с 2013 годом возросли; на платные услуги населению – снизились. Согласно консервативному варианту прогноза индексы потребительских цен в 2015 году возрастут. В последующие годы прогнозируется уменьшение значений данного показателя. В целом можно говорить о некоторой стабилизации в потребительском секторе экономики.
На это указывает и изменение такого показателя, как величина прожиточного минимума в расчете на душу населения в месяц: его значение стабильно возрастает.
Темпы роста фонда заработной платы рассчитаны с учетом того, что основную долю населения составляют работники бюджетной сферы и пенсионеры.  Повышение  их доходов стабильно, но незначительно.
Таким образом, подводя итоги по динамике значений всех показателей прогноза социально-экономического развития Пречистенского сельского поселения Ярославской области, можно сделать вывод, что общая социально-экономическая ситуация в поселении остается стабильной. Незначительные отклонения в ту или иную сторону не дают оснований предполагать каких-то значительных перемен в секторе экономики и социальной сферы в ближайшем будущем. Усилия администрации поселения будут направлены на поддержание прежнего уровня развития поселения и, по возможности, на его повышение, что связано, прежде всего, с финансовым обеспечением.
