Пояснительная записка
к проекту Постановления Администрации 
Пречистенского сельского поселения Ярославской области
«Об утверждении требований к закупаемым Администрацией Пречистенского сельского поселения Ярославской области отдельным видам товаров, работ, услуг 
(в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)»
           Проект Постановления разработан в соответствии в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 №926 «Об утверждении общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», Постановлением администрации Пречистенского сельского поселения Ярославской области от 14 марта 2016 г. № 37 «Об утверждении Правил определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемых для обеспечения муниципальных нужд Пречистенского сельского поселения Ярославской области».
Проектом Постановления предлагается утвердить требования к закупаемым Администрацией Пречистенского сельского поселения Ярославской области отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), в виде ведомственного перечня.
Настоящий проект Постановления размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 07.07.2016 по 16.07.2016.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений:
 152430, Ярославская область, Первомайский район, п. Пречистое, ул. Советская, дом 8.
Адрес электронной почты: preselpos@yandex.ru
Контактный телефон: 8(48549) 2-18-59, факс 8(48549) 2-14-07.
Замечания и предложения, поступившие в ходе общественного обсуждения проекта Ведомственного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются требования к потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), будут рассмотрены администрацией Пречистенского сельского поселения Ярославской области в течение трех рабочих дней со дня окончания сроков проведения общественного обсуждения. 
Протокол проведения общественного обсуждения с указанием результатов общественного обсуждения, включая содержание замечаний и предложений участников общественного обсуждения, а также результатов рассмотрения указанных замечаний и предложений с обоснованием причин их принятия или непринятия, будет размещен на официальном сайте Администрации Пречистенского сельского поселения Ярославской области не позднее семи дней со дня окончания срока общественного обсуждения.
