УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта
документа стратегического планирования

Администрация Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области
уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта документа стратегического планирования.

Вид и наименование проекта документа стратегического планирования: Прогноз социально-экономического развития Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области на 2023-2025 годы

Разработчик проекта документа стратегического планирования: Администрация Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области.

Сведения о месте размещения проекта документа стратегического планирования: официальный сайт Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области по адресу: 
http://preselpos.ru/obschestvennoe-obsuzhdenie.html
Срок проведения общественного обсуждения: с 01.08.2022 по 09.08.2022

Порядок направления замечаний и предложений по представленному проекту:

1. по электронной почте в виде прикрепленного файла на адрес: preselpos@yandex.ru
2. по почте на адрес: 152430, Ярославская обл., Первомайский р-н, п. Пречистое,
 ул. Советская, д.8

Контактное лицо по вопросам направления замечаний и предложений: руководитель финансовой группы администрации Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области Соловьева Г.Г., тел. 8(48549) 2-18-59

Прилагаемые документы: проект постановления Администрации Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области  «О прогнозе социально-экономического развития Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области на 2023-2025 годы»

Порядок рассмотрения поступивших замечаний и предложений:

1. Замечания и предложения, поступившие в ходе общественного обсуждения проекта документа стратегического планирования, будут рассмотрены разработчиком проекта в течение пяти дней со дня окончания сроков проведения общественного обсуждения.
[bookmark: _GoBack]2. Протокол проведения общественного обсуждения с указанием результатов общественного обсуждения, включая содержание замечаний и предложений участников общественного обсуждения, а также результатов рассмотрения указанных замечаний и предложений с обоснованием причин их принятия или непринятия, будет размещен на официальном сайте Администрации Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области не позднее семи дней  со дня окончания срока общественного обсуждения.

Комментарии: 

1. В период общественного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои замечания и предложения по данному проекту.
2. Предложения и замечания к проекту документа стратегического планирования носят рекомендательный характер.
